

Комплексные бригады

Полное и правильное использование техники и трудовых ресурсов колхозов и МТС — вот что определяет успех дела. Теперь особенно важно всемерно укреплять трудовую дисциплину, еще выше поднимать активность колхозников и рабочих МТС.

Огромное значение имеет четкая, хорошо подуманная организация труда в колхозах, умелое распределение рабочей силы по всем отраслям хозяйства. С этой точки зрения важно и дальше повышать роль производственных бригад в развитии общественного хозяйства колхозов.

Бригада была и остается основной производственной единицей в колхозе. Однако в практике наших колхозов полеводческие бригады нередко комплектуются без учета потребности в рабочей силе по отдельным отраслям производства, нагрузка на одного колхозника получается неодинаковой. Часто нет нужного взаимодействия в работе полеводческих бригад, животноводческих ферм и тракторных бригад МТС.

В прошлом году в колхозах нашего района появилось новое в этом деле — комплексные бригады. В колхозе имени Сталина вместо существовавших 7 полеводческих бригад и 5 ферм, создано 4 комплексных бригады. По одной комплексной бригаде организовано в колхозах имени Маленкова, «Путь к коммунизму», имени Молотова.

Как показал опыт, в комплексных бригадах лучше увязываются интересы полеводства и животноводства, уменьшается напряженность с рабочей силой по отдельным периодам, сокращается штат административно-обслуживающего персонала и расход трудовых, снижается себестоимость продукции.

Раньше, — рассказывает бывший заведующий МТФ № 1 колхоза имени Сталина т. Артемьев, — приходилось ежедневно выпрашивать у бригадира полеводческой бригады транспорт и людей на подвозку фуража, дров и т. д. Нередко фураж подвозился на ферму несвоевременно. Теперь другое дело — бригадир комплексной бригады организует эту работу заблаговременно так как несет ответственность и за состояние животноводства.

Круг обязанностей бригадиров комплексных бригад, объединяющих все отрасли колхозного производства, очень широк, возрос объем их работы. В этих условиях правления колхозов, развивая самостоятельность бригадиров, обязаны вместе с тем оказывать им помощь, повседневно вникать в жизнь бригад. Правильный подбор и воспитание бригадиров, повышение их квалификации — все это должно быть предметом постоянного внимания и заботы правлений колхозов и машинно-тракторной станции.

Между тем, правления колхозов редко созывают бригадиров для обмена опытом работы, не учат их умению правильно организовать труд, планировать работу бригады, вести учет труда. Этот недостаток надо исправить. От правильной организации труда, от укрепления бригад — в решающей мере зависит успешное выполнение задач по дальнейшему подъему экономики колхозов. Правления и парторганизации колхозов и станции должны со всей серьезностью отнестись к вопросу организации комплексных бригад — передовой формы организации труда в колхозах.

В сельские Советы — лучших людей

Вчера во всех избирательных округах по выборам в сельские Советы аймака закончилось выдвижение кандидатов в депутаты. Всего кандидатами в депутаты сельских Советов выдвинуто 153 представителя общественных организаций и обществ трудящихся. Это — передовики промышленности и сельского хозяйства, партийно-советские работники, представители сельской интеллигенции.

В состав Ильинского сельсовета кандидатами в депутаты выдвинуты инженер-землеустроитель Итанцинской МТС К. М. Валяркин, рабочий цеха домостроения Селенгинского шпалозавода Ф. Г. Горбунов, доярка колхоза имени Хрущева П. П. Тырина, председатель этого же колхоза Я. П. Соколов, учительница В. Д. Чернышова, фельдшер Покровского медпункта П. П. Дегтярев и многие другие, всего 35 человек.

Лучших представителей посылают в местные Советы трудящиеся Горячинского, Турнтаевского и Батуринского сельсоветов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (1000) | Четверг, 7 февраля 1957 г. | Цена 10 к.

Коллективам передовых промышленных предприятий, досрочно выполнившим январский план — слава!

В борьбе за план

Коллективы Итанцинского и Байкальского леспромхозов и Селенгинского шпалозавода с первых дней нового года работают ритмично, выполняют план. Январское задание по заготовке и вывозке древесины леспромхозы и шпалозавод выполнили досрочно. Коллектив цеха домостроения Селенгинского шпалозавода план строительства стандартных домов выполнил на 121 процент.

* * *

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Селенгинского шпалозавода широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года шестой пятилетки.

Коллектив распиловочного цеха завода стал на трудовую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся и принял на себя обязательство — план первого квартала выполнить к 25 марта, дать сверх плана не менее 10 тысяч шпал высокого качества и сэкономить 50 тысяч рублей государственных средств.

Принятое обязательство выполняется успешно. 26 января коллектив цеха досрочно завершил месячное задание. Сверх плана дано 6000 шпал.

Этот успех не пришел сам по себе. В содружестве с коллективом механизаторов,

рабочие распиловочного цеха много потрудились, чтобы ликвидировать внутрисменные простои механизмов. Сейчас оба цеха работают ритмично. Большая работа проведена по улучшению организации труда и повышению личной ответственности каждого члена коллектива за выполнение плана и повышение качества продукции.

Большинство рабочих цеха намного перевыполняют сменные нормы выработки. Особенно хорошо работает коллектив станочной бригады во главе с Н. П. Сергеевой. Станочники дают до полутора норм в смену.

Есть все основания надеяться, что коллектив распиловочного цеха ко дню выборов изготавит сверх плана не менее 10 тысяч шпал и тем самым досрочно выполнит свое обязательство.

А. Фоменко.

Работать ритмично и выполнять план, снижать себестоимость и повышать качество выпускаемой продукции — такова боевая задача в всех работников промышленных предприятий Прибайкалья!

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности и колхозов аймака за IV квартал 1956 года, бюро райкома КПСС и исполком аймаксовета депутатов трудящихся постановляют:

Занести на аймачную Доску почета следующие предприятия и колхозы, добившиеся наивысших показателей в соревновании:

Селенгинский шпалозавод (директор т. Рукосуев Г. И., секретарь парторганизации т. Громов И. И., председатель заводского комитета т. Елизов П. В.), выполнивший квартальный план выпуска валовой продукции на 120 процентов, а годовой — на 104 процента.

Еловский комбинат строительных материалов (директор т. Гулько А. Г., секретарь парторганизации т. Бурдуковский Г. П., председатель месткома т. Буранов Г. И.), выполнивший квартальный план выпуска валовой продукции на 154 процента, а годовой — на 135 процентов.

Головной маслозавод (директор т. Ревина Ю. И., председатель месткома т. Цыбарт В. Г.), выполнивший квартальный план выпуска валовой продукции на 280 процентов, а годовой план — на 137 процентов.

Колхоз имени Хрущева (председатель правления т. Соколов Я. П., секретарь парторганизации т. Щербаков А. А.), получивший за квартал на каждую фуражную корову по 304 литра молока, выполнивший годовой план сдачи молока государству на 200 процентов и мяса — на 134 процента.

Колхоз имени Молотова (председатель правления т. Воронов В. П., секретарь парторганизации Помулев Г. В.), получивший за квартал на каждую фуражную корову по 280 литров молока, выполнивший годовой план сдачи молока государству на 131 процент и мяса — на 101 процент.

Успехи лесозаготовителей

Долгое время лесозаготовители лесопункта Кика, как и коллективы других лесопунктов Итанцинского леспромхоза, оставались в долгу перед страной. Государственный план не выполнялся ни по заготовке, ни по вывозке древесины. За минувший 1956 год новостройкам недодано более 8500 куб. м. леса.

Объясняется это тем, что на лесопункте мало обращалось внимания правильной организации труда на лесосеках, допускались грубейшие нарушения эксплуатационного режима имеющихся механизмов. На лесопункте не хватало ни лесовозных машин, ни тракторов, ни по-

грузчиков, а имеющейся техники было недостаточно для того, чтобы работать ритмично и выполнять план.

К концу 1956 года лесопункт пополнился новой техникой, значительная часть имеющихся механизмов была капитально отремонтирована. Инженерно-технический персонал, мастера участков стали больше обращать внимания организации труда на лесосеках и складах, механизаторам были созданы нормальные условия для высокопроизводительной эксплуатации автомашин и тракторов.

Результаты не замедлили сказаться. Декабрьский план за-

готовки и вывозки древесины коллектив лесопункта выполнил досрочно на 103 процента.

Первый успех вселил уверенность, что Кикенский лесопункт может работать хорошо. Изучив ошибки прошлого года и подчитав свои возможности, лесники Кики решили выполнить годовой план к 25 декабря.

Слово лесников — крепкое слово! Месячное задание по заготовке и вывозке леса выполнено 29 января. Сверх плана лесники Кики вывезли 800 кубометров древесины.

Растут ряды передовиков. По полторы-две нормы в смену дают штабелевщики бригад Застрогина, Суменкова, Комиссарова, Ветрогонова и Бусови-

кова. На 230 процентов выполняет задание крановщик П. Груздев. Его примеру следуют крановщик Охотин, грузчики бригады Ребягина и многие другие.

Слаженный труд всего коллектива помог механизаторам лесопункта выполнить свои обязательства. Шофера лесовозных машин Решетов, Волков, Пудовкин и Коновалов значительно перевыполняют свои сменные задания.

Встав на трудовую вахту в честь дня выборов в местные Советы депутаты трудящихся, лесники Кики обязались дать не менее 700 кубометров древесины сверх плана февраля.

А. Кочетов,
нач. лесопункта Кика.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1956 году

В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1956 году говорится, что валовая продукция промышленности СССР выросла в 1956 году по сравнению с 1955 годом почти на 11 процентов. Производство средств производства увеличилось, по предварительным данным, на 11,4 процента и производство предметов потребления — на 9,4 процента.

В области тяжелой промышленности перевыполнен годовой план добычи нефти, газа, коксующихся углей, выработки электроэнергии, производства азотных и фосфатных удобрений, гидравлических турбин генераторов, грузовых автомобилей, тракторных сеялок и культиваторов и других видов продукции.

Сверх годового плана выпущены товары широкого потребления: шерстяные ткани, обувь, верхний трикотаж, швейные изделия, масло животное и растительное, колбасные, кондитерские и макаронные изделия и другие товары.

В сообщении отмечается, что наряду с перевыполнением годового плана в целом по промышленности некоторые министерства в 1956 году план не выполнили.

В 1956 году во всех отраслях народного хозяйства осуществлялись мероприятия по повышению технического уровня производства, по внедрению новейшего оборудования и передовой технологии. В народное хозяйство внедрено свыше одного миллиона 200 тысяч изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений.

В сообщении говорится о крупных успехах, которых добились в истекшем году труженники сельского хозяйства.

Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 1956 года составили около 195 миллионов гектаров и увеличились по сравнению с 1955 годом на 8,9 миллиона гектаров, а по сравнению с 1953 годом — почти на 38 миллионов гектаров.

Валовой сбор (амбарный урожай) зерна в 1956 году увеличился по сравнению с 1955 годом примерно на 20 процентов и был на много выше ежегодно собиравшегося в амбар урожая за всю историю страны.

Особое значение для подъема сельского хозяйства, подчеркивается в сообщении, имело успешное освоение целинных и залежных земель в районах Сибири, Урала и в Казахской ССР.

По сравнению с 1955 годом в стране возрос валовой сбор хлопка-сырца, подсолнечника и других технических культур.

Поголовье крупного рогатого скота с 1 октября 1955 г. по 1 октября 1956 г. увеличилось во всех категориях хозяйств на 3,3 миллиона голов, в том числе коров — на 1,7 миллиона голов, свиней — на 4,2 миллиона голов и овец — на 4,8 миллиона голов.

В 1956 году по сравнению с 1955 годом

в стране увеличилось производство продуктов животноводства — молока, мяса, яиц, шерсти и других. Значительно увеличилось государственные заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов, выросли денежные доходы колхозов.

В 1956 году продолжалось укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Сельское хозяйство получило 248 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 114 тысяч грузовых автомобилей, 56 тысяч зерновых комбайнов, 194 тысячи подборщиков к ним, 41 тысячу комбайнов для уборки кукурузы и силосных культур и много других сельскохозяйственных машин.

В стране широко развернулось капитальное строительство. Введено в действие более 800 новых крупных государственных промышленных предприятий, перевыполнен план ввода в действие мощностей по гидроэлектростанциям, увеличены производственные мощности в легкой и пищевой промышленности.

В 1959 году продолжалось развертывание государственной и кооперативной торговли. Значительно увеличилась продажа населению продовольственных и промышленных товаров.

В сообщении отмечается дальнейший рост численности рабочих и служащих в народном хозяйстве, улучшение материального положения и повышение культурного уровня жизни народа. Национальный доход СССР вырос по сравнению с 1955 годом на 12 процентов.

Средняя заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с 1955 годом на 3 процента, а пенсии и пособия, полученные рабочими и служащими, увеличились за год на 19 процентов. Денежные и натуральные доходы крестьян, в сопоставимых ценах, увеличились за 1956 год на 12 процентов.

Число обучавшихся в СССР, включая все виды обучения, составило в истекшем году около 50 миллионов человек.

Введено в строй много новых культурных и медицинских учреждений.

В 1956 году государственными и кооперативными организациями, а также городским населением за свой счет и с помощью государственного кредита построены и введены в действие жилые дома общей площадью 36 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельской местности колхозниками и сельской интеллигенцией за истекший год построено около 700 тысяч жилых домов.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1956 году свидетельствуют о том, что советский народ, осуществляя решения XX съезда КПСС, добился новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, дальнейшего повышения своего материального благосостояния и культурного уровня.

Консультация ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ

Выборы в местные Советы на территории Российской Федерации производятся в течение одного общего нерабочего дня с тем, чтобы каждый избиратель имел возможность принять участие в голосовании.

Подача голосов избирателями производится в день выборов с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени. Раньше 12 часов ночи объявлять подачу голосов законченной не разрешается, если даже будет известно, что все избиратели данного избирательного участка уже проголосовали. Объявляется это тем, что не исключена возможность явки избирателей «Удостоверениями на право голосования».

Каждый избиратель голосует лично, являясь для этого в помещение для голосования. Подача голосов производится путем опускания бюллетеней в избирательный ящик.

Явившись в помещение для выборов, избиратель предъявляет члену Участковой избирательной комиссии один из следующих документов: паспорт, колхозную книжку, профбилет либо иное удостоверение личности, и, после проверки по списку избирателей, получает бюллетень.

При выборах в местные Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР, избиратель, как правило, получает (на территории Прибайкальского аймака) два избирательных бюллетеня: по выборам в аймакный Совет и по выборам в сельский Совет.

Для заполнения избирателями бюллетеней в помещении для выборов отводятся особые комнаты или оборудуются отдельные кабинеты, в которых во время заполнения бюллетеней запрещается присутствие кому бы то ни было, кроме голосующего.

В комнате или отдельной кабине, ознакомившись с бюллетенями, избиратель оставляет в каждом из них

★ ★ ★

Примечание: В предыдущей консультации, опубликованной в нашей газете за 31 января с. г., ошибочно указано количество избирательных округов по выборам в Батурийский и Таракановский сельские Советы. В действительности на территории Батурийского сельсовета образовано 25 округов и Таракановского — 23 округа.

Письмо в редакцию

Важное дело пущено на самотек

Наша молодежь любит не только хорошо трудиться, но и культурно отдыхать. Не так обстоит дело с проведением культурного досуга молодежи села Ангир. У нас в клубе в истекшем году не было прочитано ни одной лекции, ре-

ко демонстрировались фильмы, не проводились вечера молодежи.

Комсомольская организация не занимается культурно-просветительной работой и в настоящее время.

В. Решетов, В. Кириллов.

выполнялись планы производства всех видов сельскохозяйственной продукции. Для убедительности он использовал диаграммы и сравнительные таблицы получения натуральных и денежных доходов колхозников за эти годы и другие наглядные пособия.

Все это создает благоприятные условия для активного обсуждения слушателями изучаемых вопросов и обмена мнениями. По предложению слушателей кружка, правление и партийная организация колхоза установили дополнительную оплату труда колхозников, занятых в полеводстве, намного увеличили на 1957 год паровую клещину и посеянную площадь под пшеницу. По предложению слушателей в колхозе вместо семи полеводческих бригад организовано четыре комплексных бригады.

В результате — для непосредственной работы высвободилось около 10 человек колхозников, намного сократился неоправданный расход трудовых, улучшилась организация труда в бригадах и на фермах.

Такого же характера предложения вносили слушатели кружка, которым руководит пропагандист т. Печкин.

Положительным в работе пропагандистов т. т. Скажутин и Печкина является и то, что в партийные кружки они вовлекли большое количество слушателей из беспартийного актива. Они часто выступают перед колхозниками с лекциями и докладами, проводят беседы и читки газет.

Г. Гомозов, зав. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

За редактора В. СЕДУНОВ.

Партийная жизнь

В тесной связи с практикой

XX съезда КПСС в области идеологической работы потребовал от партийных организаций преодолеть отрыв пропаганды и агитации от практики коммунистического строительства. Как отмечается в резолюции съезда, задача пропаганды состоит не только в том, чтобы разъяснить теорию марксизма-ленинизма, но и способствовать практическому претворению ее в жизнь.

Претворяя в жизнь эти указания XX съезда, партийные организации колхозов им. Сталина и «Путь к коммунизму» провели большую работу по улучшению партийного просве-

щения. Занятия в кружках по изучению конкретной экономики сельского хозяйства проводятся регулярно и на высоком идейно-теоретическом уровне.

Серьезно относятся к порученному делу пропагандисты этих кружков т. т. Скажутин и Печкин. Они тщательно готовятся к каждому очередному занятию и проводят их в тесной связи с колхозным производством.

Взять хотя бы пропагандиста т. Скажутин. При изучении той или иной темы пропагандист умело использует материалы из газет и журналов, освещающих передовой

опыт и достижения сельскохозяйственной науки, критические замечания и предложения колхозников. Так, по его предложению в колхозе имени Сталина успешно внедряется новая форма организации производства — комплексные бригады, а по совету колхозников — советы комплексных бригад.

Пропагандист постоянно совершенствует методику проведения занятий. При проведении занятия по теме «Социалистическое сельское хозяйство и задачи его дальнейшего развития», т. Скажутин рассказал слушателям как в колхозе с 1952 по 1955 год